



Брендовую площадку Новополоцка комиссии во главе с П. Подгурским представляет М. Куксёнок

Новополочане на «Славянском базаре – 2021»

Нелли РАДЬКО / фото Анастасии Григоренко

Юбилейный XXX Международный фестиваль искусств «Славянский базар в Витебске» ушел в историю. В этом году он порадовал жителей и гостей города любившимися и новыми творческими проектами, арт-парадами, красочными ярмарками с изделиями на любой вкус и, конечно же, россыпью звезд. В северную столицу Беларуси приехали около пяти тысяч артистов из трех десятков стран – России, СНГ, Европы и даже Африки.

Президент Беларуси Александр Лукашенко, присутствующий на торжественной церемонии открытия форума, вручил специальную награду «Через искусство – к миру и взаимопониманию» казахской певице Розе Рымбаевой, а на Аллее звезд возле главной концертной пло-

щадки расцвел именной василек Николая Баскова. Главная интрига фестиваля разрешилась в воскресенье. Обладателем Гран-при XIX Международного детского музыкального конкурса «Витебск-2021» стал представитель Черногории Комнен Вукович. Белорус Константин Мазуркевич завоевал первую премию.

Во взрослом конкурсе эстрадной песни приняли участие 14 молодых певцов из разных стран. Заветную «Лиру» увезла домой представительница Казахстана Рухия.

Участие в череде мероприятий юбилейного фестиваля приняли новополочане. Как это было, читайте в нашем репортаже.



**НАРОДНЫЕ
УМЕЛЬЦЫ**

В числе первых в Витебск прибыли новополоцкие умельцы Центра ремесел и традиционной культуры. Они представили свои творения из лозы, дерева, лоскута, войлока, ниток. Авторскую коллекцию керамики на «Город мастеров» привезла гончар Екатерина Усович. Все ее изделия, а это более сотни наименований, были выполнены на гончарном круге и в оригинальных техниках. Среди них и «ажурные» тарелки, украшенные оттиском кружевных салфеток, уникальные панно из белой глины с отпечатками сухих трав, народных орнаментов, посуда из высокотемпературных каменных масс. Но особенной популярностью у покупателей пользовались необычные «нефтяные» чашки и стаканы. «В их основе рыжая радощковичская глина, которая сверху покрыта черным ангобом и радужной люстровой глазурью. В сочетании они дают эффектный рисунок, напоминающий нефть», – поделилась секретами мастерства Екатерина.

А на празднике-конкурсе народной игрушки и куклы «Забавы-2021» Новополоцк представила мастер народных ремесел ЦРиТК Галина Акутёнок. Итогом участия стал диплом лауреата третьей степени в номинации «Народная текстильная игрушка».

**ПОД
БАРАБАННУЮ
ДРОБЬ**

Во второй день «Славянского базара – 2021» на площади Победы города Витебска развернулся IV Международный фестиваль-конкурс барабанщиц и мажореток. В красочном действе приняли участие два новополоцких коллектива. Ансамбль мажореток Центра культуры (руководитель Елена Задорожная) был отмечен дипломом «За популяризацию мажореточного спорта», а образцовый хореографический коллектив «Модерн» Дворца детей и молодежи под руководством Юлии Русаевой завоевал диплом лауреата второй степени в номинации «Показ на подиуме «Мажорет-шоу»».

Новополочане на «Славянском базаре – 2021»



Е.Усович со своей коллекцией керамики



Впервые на защиту брендовой площадки приехали медики горбольницы



Представление викторины на знание Новополоцка от специалистов ЦБС



Юная витебчанка С.Врублевская за увлекательными играми от новополоцкого парламента

**ГОРОД
НАРОДНОГО
ЕДИНСТВА**

Центральным событием большого форума искусств для каждого района Витебщины стала защита своего бренда. Новополочане представили площадку «Город народного единства», общей концепцией внешнего облика которой занимались специалисты Центра культуры.

Как рассказала заместитель начальника отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи Новопо-

лоцкого горисполкома Наталья Стегашёва, основным наполнением стали проекты учреждений, которые демонстрируют активность нашего города в плане международных отношений, развитии побратимских связей. Гостям площадки предлагалось совершить прогулку по Нефтеграду и познакомиться с достижениями его жителей в отраслях культуры, образования, спорта, медицины. Среди фишек нынешнего года – авторская экскурсия от главного хранителя фондов музея истории и культуры Марины Куксёнок «К Новополоцку – с любовью», новая интерактивная игра от гимназии №1, увлекательная викторина от специалистов централизованной библиотечной системы, роспись пряников. К слову, попробовать себя в роли кондитеров решились даже гости из Сомали. Спортивную статью Неф-

теграда представлял физкультурно-спортивный клуб, а научные достижения и открытость миру – Полоцкий госуниверситет. Впервые на защиту брендовой площадки приехали новополоцкие медики.

Представители оценочной комиссии во главе с начальником управления культуры Витебского облисполкома Петром Подгурским остались довольны увиденным. «Когда попадаешь в древний город, то понятно, что будут показывать, а вот в молодом – всегда интрига. Но новополочане сделали отличную экспозицию, которая во всей красе представила историю, развитие и современность Нефтеграда. Продемонстрировала, как развиваются культура, спорт, здравоохранение, образование, другие сферы, необходимые горожанам. Все учреждения были хороши, но больше всего меня впечатлила деятельность Полоцкого госуниверситета», – в беседе

с корреспондентом «НС» сказал Петр Подгурский.

Большим интересом у юных витебчан и гостей фестиваля пользовались фотозона «Мы разные и мы вместе», занимательные зоны от парламента детей и учащейся молодежи. Его активисты увлекали ребят и их родителей оригинальными играми, предлагали попробовать себя в качестве юного спасателя и приобрести к белорусским традициям. Витебчанка Ирина Врублевская со своей дочерью Софией также решились участвовать в новополоцких интерактивах. Они были приятно впечатлены наполняемостью площадки. «Всё интересно, красочно. Еще и конфетами угостили. Дочери понравилось. Мы ежегодно бываем на фестивале. Приятно, когда есть что посмотреть не только взрослым, но и детям», – отметила Ирина Врублевская.

Украшением бренд-площадки стала фотовыставка по итогам прошедшего в июне городского пленэра-кон-

курса юных художников «Палитра Города» и Международного конкурса «Палитра Придвинья» минувших лет.

За творческую составляющую бренда отвечали Центр культуры, Детская школа искусств №1 и Дворец культуры ОАО «Нафтан». Своё творчество гостям дарили лучшие коллективы и солисты Новополоцка – образцовый ансамбль танца и песни «Прыдзвінскія россыпы», народная вокальная группа «Весна», студия эстетического развития «Мастак» ЦК, а также солистка центра Елена Витковская и педагог ДШИ №1 Светлана Тофорова. Две песни в Витебск привезла народная студия эстрадных шоу-программ «On Line» ДКН.

МОЛОДЕЖЬ

День молодежи на «Славянском базаре» начался с арт-парада «Беларусь единая!». Вдоль улицы Ленина прошли и новополочане. Специально для парада они переоделись в одежду времен Великой Отечественной войны. А на площадке настольных игр и развивающих квизов городская организация ОО «Белорусский республиканский союз молодежи» приняла участие в создании стилс-карты «Ведаю Беларусь». На выполнение работы командам отводилось по 20 минут. Наши ребята справились за 11 и были отмечены ценными призами. Диплом победителя в номинации «Сцяг майй краіны» республиканского фотоконкурса «Сэлфі & фота з вышиванкай» завоевала первый секретарь городской молодежной организации Валерия Воронюк.



Новополоцк в этом году представил площадку под слоганом «Город народного единства»